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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ У ПІДГОТОВЦІ ВИКЛАДАЧА ВИЩОЇ ШКОЛИ 
 

Пріоритети державної політики в галузі освіти, зокрема педагогічної, зорієн-
товують на підготовку викладачів із високим інтелектуальним потенціалом, роз-
виненими фаховими компетенціями та якостями, здатних до самореалізації та са-
морозвитку. Ці позиції задекларовано Законами України «Про освіту», «Про вищу 
освіту», положеннями Національної доктрини розвитку освіти та ін. Забезпечити 
реалізацію поставлених стратегічних завдань здатен викладач, який має володіти 
ґрунтовними професійними і психолого-педагогічними знаннями, вміннями і на-
вичками здійснювати педагогічну взаємодію, ефективно використовувати іннова-
ційні освітні технології.  

Ряд досліджень, які аналізують зміст підготовки викладачів спираючись на євро-
пейський досвід, свідчить, що сьогодні в Європі існує дві точки зору [1; 2]. Згідно з 
першою, особливо важлива методологічна підготовка, що передбачає фундаменталь-
ну психолого-педагогічну освіту. Друга акцентує увагу на методиці викладання і ха-
рактеризується прагматичним підходом до визначення галузей компетентності ви-
кладача. При цьому основна частина часу відводиться на вивчення інноваційних 
форм і методів навчання, оволодіння комунікативними навичками, оцінку знань і 
умінь використання аудіовізуальних засобів. В європейських вишах загальні вимоги 
до підготовки викладача формулюються наступним чином [3]: 

1) висока професійна компетентність, що передбачає глибокі знання і еруди-
цію в науково-предметної області, нестандартне мислення, володіння інновацій-
ною тактикою і стратегією, методами вирішення творчих завдань; педагогічна 
компетентність, що містить знання основ педагогіки і психології, володіння су-
часними формами, методами, засобами, технологіями навчання; комунікативна 
компетентність, що передбачає розвинену літературну усну та письмову мову, до-
сконале володіння іноземними мовами, сучасними інформаційними технологіями, 
ефективними методами і прийомами міжособистісного спілкування; 

2) високий рівень професійної та загальної культури, що містить сформований 
науковий світогляд, стійку систему духовних, культурних, моральних та інших 
цінностей в їх національному і загальнолюдському розумінні. 

Як показує аналіз системи підготовки викладачів у вишах Європи, до студен-
тів та викладачів висуваються високі вимоги. Студентам після закінчення ВНЗ на-
даються гнучкі можливості для підвищення кваліфікації. Викладач обов'язково 
має бути «носієм громадських і культурних цінностей, фахівцем в галузі наукових 
досліджень і методистом» [2; 3]. 

З метою визначення необхідності використання педагогічних інновацій в освіт-
ньому процесі як сучасного підходу у підготовці майбутніх викладачів вищої школи 
нами було проведено анкетування серед викладачів НФаУ протягом 2015-2016 на-
вчального року. Ми враховували досвід викладацької практики опитаних нами ви-
кладачів. Результати аналізу анкет показали, що впровадження інноваційних техно-
логій в освітній процес підтримали майже 85% викладачів, що є показником творчо-
го підходу педагогів до професійної діяльності. Залишити традиційні форми і методи 
навчання магістрантів пропонували 28% опитаних, підвищення вимог до магістран-
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тів аргументували 30% опитаних, збільшення частки самостійної роботи магістрантів 
вказують 78% педагогів. Більшість викладачів (74%) зазначили, що використовують 
у своїй педагогічній діяльності певні інноваційні методи – мультимедійні комп'ютер-
ні засоби, ділові ігри, проведення «круглого столу» та інші. Проведена викладачами 
самооцінка рівня знань в галузі педагогічних інновацій показала «7» за 10-бальною 
шкалою. Вибір викладачами педагогічних технологій, які викликають у них найбі-
льший інтерес, дозволило визначити наступні пріоритети (за умови, що можна було 
назвати 2-3 інновації): 1) інтерактивні методи навчання (виявили бажання вивчати і 
впроваджувати в роботу зі студентами 82% опитаних); 2) особистісно-орієнтовані 
технології навчання (визнали важливими 40% викладачів); 3) розширити знання з 
методики впровадження інформаційних технологій виявили бажання 30%. 

У цілому результати опитування показали: значна частина молодих викладачів 
прагне підвищити рівень професійної компетентності шляхом розширення кола 
знань і набуття вмінь та навичок інноваційної педагогічної діяльності, адже 73% опи-
таних вважають, що рівень підготовленості здобувачів освіти, а отже і їх рівень ком-
петентності може рости при використанні інноваційних освітніх технологій в процесі 
навчання фахівців у вищій школі. 

Таким чином, сучасні тенденції у підготовці майбутніх фахівців забезпечують 
комфортні умови освітньої діяльності, а також впливають на формування не тільки 
мотиваційної і теоретичної готовності у вказаній площині проблеми, але й їх не-
обхідної професійної компетентності у майбутній фаховій діяльності.  
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РОЛЬ МОТИВАЦІЇ ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ «ПЕДІАТРІЯ»  
У СТУДЕНТІВ-ВИПУСКНИКІВ  

ДЗ «ДНІПРОПЕТРОВСЬКА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ МОЗ УКРАЇНИ» 
 

Важливою задачею вищої медичної освіти є підготовка кваліфікованого ліка-
ря–спеціаліста. Сучасне суспільство пред'являє випускнику медичного вищого на-
вчального закладу особливі вимоги, серед яких важливе місце займають високий 
професіоналізм, можливість надати якісну та кваліфіковану медичну допомогу 
хворому, вміння співчувати, наявність навичок спілкування на основі взаєморозу-
міння, знання медичної етики і деонтології. В той же час лікар повинен володіти 
високими морально-етичними якостями, бути активним, вміти успішно та швидко 
адаптуватися до змін і особливостей суспільства, раціонально організовувати свою 
професійну діяльність, використовувати інформаційно-комунікаційні технології.  

Процес удосконалення підготовки фахівців в умовах сучасної освіти досить 
складний і обумовлений багатьма факторами. Головна роль в підготовці майбутніх 
медичних працівників відведена викладачам. В теперішніх умовах викладач вищої 
школи повинен не тільки мати високу професійну компетентність, але і бути гото-
вими до співпраці зі студентами, використовувати інноваційні педагогічні техно-
логії, орієнтуватися в сучасних досягненнях науки і техніки, володіти методами 
наукового дослідження, засобами і методиками професійного, творчого розвитку 
та саморозвитку, керуватися життєвими моральними якостями. Головною зада-
чею, яку ставить перед собою викладач – це мотивація студентів до навчання, 
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